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A C T A    N° 27  /2020.- 
 

 

FECHA    MIERCOLES 16 DE SEPTIEMBRE  DEL 2020 

HORA    : 10:30 HORAS 

LUGAR   : SALON DE CONCEJO MUNICIPAL/ PRESENCIAL 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

1.- CONCEJAL                                           : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO 

TURRA 

 

 

 
El Concejal y Presidente del H. Concejo Municipal Don Domingo Garrido Torres  dirige esta 

sesión, la Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan 

la bienvenida. 

 

Asiste Administrador Municipal, Don Ariel Miranda Vallejos   , Cristian Hermosilla  Director de 

Control.  

 

Asiste  también Jefe Depto. Salud Municipal  Don Mario Bravo O. 
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CONCEJAL GARRIDO.-invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha 

sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los concejales, a los  funcionarios, damos comienzo al concejo de 

hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION    :  Nº 25 

 

ACTA PARA ENTREGA             :   Nº26 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

  RECIBIDA                 :   NO HAY 

 

 DESPACHADA          : OFICIO CARABINEROS POR NO ASISTENCIA A INVITACION 

CONCEJO 
 

      C).- CUENTA DE COMISIONES:  

      COMISION DE SALUD 09 SEPTIEMBRE 2020.-  

a) Traspaso de recursos  por venta en Farmacia Popular a Depto salud. 

b) Reglamento de Puntos sin Humo en plazas comunales  

c) Reglamento de capacitaciones  para personal Depto. salud  

   

  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

a) RATIFICACION ESPACIOS PUBLICOS PROPOGANDA ELECTORAL. 

b) ACUERDO ASIGNACION TRANSITORIA PARA QUIMICO FARMACEUTICO 

FRANCISCO SANCHEZ $450.000.- 

c) ACUERDO PARA HACER TRASPASO DE LOS INGRESOS  POR VENTA EN 

FARMACIA COMUNAL DE FORMA TRIMESTRAL AL  DEPTO SALUD. 
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E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

Concejal Garrido: partimos con Actas para aprobación, la Nº 25, ¿hay acuerdo?, ¿hay alguna 

sugerencia?, ¿algo que no estén de acuerdo?, ¿hay acuerdo entonces?  

SE APRUEBA ACTA Nº 25 Y SE ENTREGA EL ACTA Nº 26  

Concejal Garrido .-Respecto al oficio para Carabineros, Sra. Marcela, solo agregaría una 

cosa, que si ellos tienen algún problema con el sr. Alcalde, que no nos metan a nosotros 

porque no tenemos nada que ver con los problemas que tenga con él , pero si nosotros como 

Concejo tenemos problemas con ellos es otra cosa. Si pudiera agregársele eso y el resto de los 

colegas están de acuerdo.  

Concejal Jiménez: a mí me parece.  

Concejal Mercado: perfecto, muy bien.  

Concejal Sepúlveda: de acuerdo.  

Secretaria Municipal: como quedaría entonces?  

Concejal Jiménez: agregarle que el  honorable Concejo señala que si el Teniente Salgado 

tiene problemas con el Alcalde, que no se mezcle al Concejo Municipal .  

CONCEJALES HACEN LAS CORRECCIONES E INDICACIONES QUE QUIEREN SE 

MODIFIQUE O INCLUYA  

Concejal Sepúlveda: él confirmo a través de un correo o palabra de que iba a venir o no iba a 

venir, se enteró de que había una reunión y no confirmó nada?.  

Secretaria Municipal: en la semana que se tomó el acuerdo, él estaba de vacaciones, por lo 

tanto, yo hablé con el segundo al mando, el Suboficial Sánchez, él tomó nota y que le 
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comunicaría cuando llegara. El día lunes hablé personalmente con el Teniente Salgado, 

además se le envió  el  link para la reunión  el encargado de comunicaciones de lo cual me 

envió un pantallazo a mí con la información, y  cuando yo lo llamé en presencia de ustedes 

pasado las 10, para preguntarle porque él no llegaba, me dice que no le ha llegado la 

invitación, y eso no era verdad ,  no lo quise decir ese día para evitar problemas. Yo le dije que 

eso no es efectivo, de hecho, Eric me mandó el pantallazo donde está encerrado a las 10: am  

de la mañana, y el teniente me dijo “ yo pensé que era a las 15:00 PM  , es que estoy en una 

ceremonia en San Carlos. Yo le dije que entiendo que la institución tenga compromisos pero 

nada le costaba avisar, llamarme, haber dicho; sabe qué, tengo otras cosas, no voy a estar, 

mando a un subalterno.  

Concejal Garrido: ya, ahí entonces ud. lo acomoda Sra. Secretaria . Hay una Comisión de 

salud. 

Concejal Jeldres: vamos con la Comisión de Salud, sr. Presidente.  

Concejal Garrido: sí.  

Concejal Jeldres: se vio lo  referente a recursos de la Farmacia Comunitaria, a un indicador y 

al reglamento de capacitación de funcionarios de la salud. Asistieron a esta comisión Los 

funcionarios don Mario Bravo, Sra. Natalia Rubio, don Jaime Rojas, nos  expusieron  sobre esa 

situación, la cual los concejales hicieron muchas consultas y ellos respondieron 

satisfactoriamente. Estuvimos todos de acuerdo con las peticiones de reglamento que tienen. 

También del Seremi está pidiendo hablar de un punto libre sin humo, y la mayoría estuvimos de 

acuerdo en que fuera toda la plaza, pero viendo situaciones que fueron rechazadas por 

algunos municipios de esa ordenanzas, sugerimos que sea un punto en específico, y que sería 

el más adecuado el lugar donde están los juegos para los niños . Eso sería.  

Concejal Garrido: ya. Alguien tiene una opinión al respecto.  

Concejal Sepúlveda: sr. Presidente, se había comentado también en  esta comisión que 

hicimos en salud, que se le pidió informar a los funcionarios primeramente , preguntarles si 

estaban informados, sobre este nuevo reglamento de capacitaciones , no sé si eso se hizo, 

aquí está don Mario para dar respuesta de eso. Lo otro, yo nunca estuve de acuerdo con que 

fuera toda la plaza, siempre dije para empezar. Eso, gracias.  

Concejal Mercado: sobre lo mismo, yo sugerí ese día que sería bueno revisar la ordenanza 

municipal para consignar algunas cosas que se van presentando en el camino como éstas y 

otras, a objetivo que en adelante sea imperioso acudir a la ordenanza para ver qué tipo de 

modificaciones y sugerencias se hacen, por ejemplo, que los funcionarios firmen documentos 

que digan que ellos fueron informados y que están conforme con la reglamentación y 
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documentos que presentan al Concejo para su aprobación. Puede ser que más adelante digan; 

sabe qué, nosotros no tuvimos idea, no se nos presentó.  

Concejal Jiménez: la verdad es que nosotros estuvimos conversando vía Whatsapp, respecto 

de lo que plantea el colega Jeldres, y puse ahí que yo intentaría que fuera toda la plaza y no 

solo el tema de un punto , sino por un tema de limpieza. Pero la campaña es un lugar libre de 

humo, hay que atenerse a eso, pero yo insisto en que se podría intentar que sea la plaza 

completa, y había comunas que habían determinado que las plazas fuesen completamente 

incluidas .  

Concejal Garrido: ¿nadie más? Para que hable don Mario por favor.  

Jefe Salud Mario Bravo : buenos días concejales, sra. Marcela. Con respecto al tema del 

PUNTO LIBRE DE HUMO, yo le había conversado a don Álvaro particularmente, investigando 

y la Municipalidad de Las Condes se trató eso de cerrar las plazas, y resulta que la Corte lo 

echó hacia atrás por un tema de igualdad de los ciudadanos, porqué los ciudadanos de una 

comuna tienen derecho a ir a una plaza y los ciudadanos de otra comuna no, eso fue lo que dio 

la Corte, lo mismo puede pasar aquí.  

Concejal Jiménez: no estamos diciendo que no vayan, solo que no contaminen la plaza, eso 

es lo que queremos.  

Jefe Salud: yo solo doy la información que pude recabar, está en internet.  

Concejal Jiménez: yo entendí que hay comunas cercanas a nosotros. 

Jefe Salud: lo que hay son puntos, por ejemplo, Pinto hizo el punto libre de humo, en los 

juegos infantiles. Con respecto al otro tema que mencionaba el concejal Mercado, sobre el 

Manual de Capacitación, se están recabando las firmas de los funcionarios, incluso la directiva 

saliente de los funcionarios se va a pronunciar  cuando se presente el Manual al Concejo, de 

hecho, no viene en la tabla para acuerdo  justamente por eso, tomando en consideración a las 

observaciones que hicieron ustedes. Cuando se las manden en tabla, se va a presentar el 

Manual y junto con el correo, y si es que hubo alguna observación.  

Concejal Sepúlveda: hoy día no lo vamos a aprobar?.  

Jefe Salud: no, no viene en tabla.  

Concejal Sepúlveda: quisiera hacer una observación. Nosotros estamos con mascarilla, y 

corresponde que usted también la tenga.  

Jefe Salud: sí, por eso, me eché hacia atrás.  
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Concejal Sepúlveda: por último, don Cristian, pasarle uno de estos escudos faciales  a los que 

vengan a hablar.  

Jefe Salud: sí, por eso, cuando hablé lo hice distanciado.  

Concejal Jiménez: yo comparto lo del colega. En principio costó para nosotros que se diera 

esto, fue bien persistente, al colega John le llamé la atención varias veces, ya estamos 

adaptados al tema.  

Concejal Garrido: habría que tomar acuerdo sobre el punto de la plaza que se va a prohibir de 

fumar ¿o no?  

Secretaria Municipal: no, no todavía.  

Jefe Salud: tienen que trabajar la ordenanza.  

Secretaria Municipal: están respondiendo las preguntas de la comisión de salud.  

Concejal Jeldres: lo que viene para acuerdo es el tema de las farmacias.  

Secretaria Municipal: está en el punto 3 don Domingo, pero como está don Mario, aprovechar 

de ver al tiro el tema de la farmacia, y después la asignación transitoria del químico 

farmacéutico.  

Concejal Garrido: algún colega tiene una opinión.  

Concejal Jeldres: sr. Presidente, sobre este tema de la farmacia, que se traspasó el sistema 

operativo para salud, me parece bien la solicitud que hacen de que los dineros de venta pasen 

a salud, para que ellos puedan seguir comprando medicamentos y mantener un buen stock 

para gente de nuestra comuna, está bien que así sea, encuentro que es lo correcto.  

Concejal Valenzuela: gracias sr. Presidente. Creo que los dos puntos que aparecen hoy día y 

quedó claro en la comisión que hicimos, creo que estamos en condiciones de aprobar los 

puntos que tenemos.  

Concejal Jiménez: yo creo que fue ampliamente discutido e informado en la comisión, yo no 

tengo problema en aprobarlo, pero sin perjuicio de ello, cuando se discuta el tema del 

presupuesto para el próximo año en este punto específico, poner atención. Yo creo que igual 

hay que redactar, hay que hacer un aporte para que se siga implementando lo más posible, 

pero veo difícil que sea año tras año los mismos 15 millones, pero hay que conversarlo, no 

tengo ningún problema.  

Concejal Mercado: presidente, agregar también que nosotros anteriormente hemos aprobado 

estas asignaciones  transitorias para otros profesionales de la salud, y creo que él no estaba .  
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Concejal Jiménez: no es el punto que estamos discutiendo colega, es el siguiente.  

Concejal Mercado: pero como hablaron de que podíamos aprobar los dos.  

Concejal Jiménez: vamos punto por punto.  

Concejal Mercado: perfecto, totalmente de acuerdo.  

Concejal Garrido: no hay más opiniones, don Mario.  

Jefe Salud: una acotación, disculpe don Domingo, lo que pasa es que el oficio que nosotros 

mandamos, firmado por el Jefe de Finanzas, para que quede establecido que los traspasos de 

dinero der la farmacia son trimestralmente.  

Concejal Jiménez: ¿pero eso está conversado con Finanzas acá?  

Jefe Salud: sí.  

Administrador Municipal: es un tema que tienen que ir viendo  internamente con Eduardo 

Salinas.  

Secretaria Municipal: de todas maneras, don Gabriel tiene que presentarles a ustedes 

después la modificación.  

Jefe Salud: estamos aprobando a que se haga el traspaso , después miran la parte 

presupuestaria del traspaso de las platas.  

Concejal Garrido: entonces, lo que estaríamos aprobando es el traspaso de las ventas de la 

farmacia, que pasen directo a Salud. Lo que agregó usted don Mario.  

Concejal Jiménez: está en el oficio.  

Jefe Salud: sí, que los traspasos sean trimestralmente, cada tres meses.  

Concejal Garrido: entonces, aprobaríamos las dos cosas.  

Concejal Jiménez: no, aprobamos el punto C y que sea retroactivo   

Concejal Garrido: ya, aprobamos el punto c y sea retroactivo  

Jefe Salud: y que sea a partir de este año.  

Secretaria Municipal: eso no está en oficio, así que va a quedar en acuerdo de que sea 

trimestral y a contar del primero de enero.  

Concejal Garrido: ¿están de acuerdo? (los concejales responden afirmativamente).  
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ACUERDO Nº 87 

TODOS LOS CONCEJALES ACUERDAN QUE SE  REALICEN  LOS TRASPASOS DE LAS 

VENTAS DE  LA FARMACIA COMUNAL DE FORMA TRIMESTRAL Y A CONTAR DEL 1 DE 

ENERO DEL PRESENTE AÑO HACIA LAS CUENTAS DEL DEPTO. SALUD MUNICIPÀL. 

 

Secretaria Municipal: segundo acuerdo  

 ASIGNACIÓN TRANSITORIA DEL QUÍMICO FARMACÉUTICO.  

Concejal Jiménez: consulta, él no tenía?, porque ese punto no lo tuvimos el otro día en la 

comisión.  

Jefe Salud: lo que pasa es que la químico farmacéutico del Cesfam renunció, entonces llegó 

otro químico farmacéutico y hay que  traspasarle la asignación.  

Concejal Jiménez: lo que estaba aprobado para ella.  

Jefe Salud: exacto .  

Concejal Sepúlveda: la otra vez habían dicho que pasaba directamente, se adjudicaba 

directamente.  

Jefe Salud: no, es que eso es cuando se va por licencia la funcionaria, y el que llega a 

remplazo.  

Concejal Jiménez: si están las platas, sí.  

Concejal Garrido: ¿está aprobado? (los concejales responden afirmativamente)  

ACUERDO Nº 88  

APRUEBESE ASIGNACION TRANSITORIA PARA QUIMICO FRAMACEUTICO FRANCISCO 

SANCHEZ ULLOA POR $450.000.- DESDE SEPTIEMBRE A DICIEMBRE 2020 

 

Secretaria Municipal: ahora sí terminamos con salud Don Domingo- 

Jefe Salud: muchas gracias.  

Concejal Garrido: Autorización de espacios públicos propaganda electoral. Esto me imagino 

que es un espacio para colocar los letreros de propaganda  
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Concejal Jeldres: sr. Presidente, ¿esto es para ratificar los acuerdos que ya teníamos? 

Secretaria Municipal: por eso está incluido el acuerdo que tomaron en noviembre del año 

pasado, y el oficio del Servel que llegó ahora que dice que el acuerdo está tomado y era 

solamente ratificar lo que y habían visto.  

Concejal Garrido: una pregunta ¿es la propaganda que viene de allá o es la propaganda del 

candidato?  

Secretaria Municipal: la del candidato.  

Concejal Jiménez: lo que yo entiendo, que está la opción de ratificar lo que ya estaba, aunque 

tenemos la opción de agregar algo pero no es necesario. Lo que me llamó la atención es algo 

que dice este documento que dice; deberá ser aprobada en sesión pública especialmente 

convocada para el efecto. ¿No requiere de reunión extraordinaria cierto?  

Secretaria Municipal: no. Todos dicen lo mismo, y la del año pasado fue ordinaria, se mandó y 

no hubo problema. Por eso agregan que si ya está listo y quieren ratificarlo tal como estaba no 

habría problema.  

Concejal Garrido: ¿habría acuerdo tal como estaba? Aprobamos? 

ACUERDO Nº 89 

SE RATIFICAN LOS ESPACIOS PARA COLOCACION DE PROPOANGA ELECTROAL DE 

ELECCIONES DE ABRIL AÑO 2021 

 

 

CONCEAL GARRIDO . Entonces, pasamos a la ronda.  

Concejal Mercado: Presidente, antes de eso, disculpe, me estoy fijando en un punto que no lo 

entiendo mucho, si lo pudiéramos clarificar entre todos. De acuerdo a lo expuesto en el tercer 

párrafo, solicita usted que tenga bien convocar el referido concejo para los fines antes 

mencionados, y complementariamente consignar la propuesta en el formulario adjunto. Así 

mismo, se solicita designar encargado técnico para efectos de coordinación, con la indicación 

del nombre y cargo del contacto, ¿a qué se refiere esto?, ¿el Alcalde nombra el encargado 

técnico?, ¿el Concejo lo ratifica?  

Secretaria Municipal: el Alcalde lo nombra  y es Don Gonzalo Mella  él es  el coordinador de 

elecciones comunales. 
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Concejal Mercado: y es designado encargado técnico.  

Secretaria Municipal: sí.  

Administrador Municipal: es don Gonzalo Mella en este caso.   

RONDA  

Concejal Domingo Garrido Torres : antes de pasar a la ronda, me preocupa harto lo del 

cementerio, que cada vez está más chico, y he visto que hay  una preocupación tanto del 

Intendente, del Gobernador, del Alcalde, por comprar un terreno para el consultorio, pero no he 

visto preocupación del Alcalde y de parte de nosotros mismos como concejales, sobre qué 

pasa con el cementerio, a mí me gustaría comprar un pedazo de tierra, no me gustan los 

nichos, pero no hay donde comprarlo porque hay solo nichos. Entonces sr. Administrador, si 

usted ha tenido alguna conversación con respecto a esto, de qué va a pasar con el cementerio, 

y cada vez está quedando harto más chico. A mí me gustaría, cuando me llegue la hora de 

partir, voy a tener que ir a otra comuna, pero yo nací en esta comuna y aquí me quiero quedar.  

Lo otro, me gustaría saber una respuesta sobre el estadio, si se le va a pagar, cómo se va 

hacer, se solicitará más dinero para terminar el estadio, porque no falta la gente que habla y 

nos meten a todos al saco, cuando tenemos parte muchas veces, pero sí tenemos 

responsabilidad, porque el deber de nosotros es fiscalizar, preguntar lo que está pasando. Creo 

que estos dos temas que son importantes para la comuna, no se han tocado, no se ha dicho 

nada. Sr. Administrador, yo le pediría que tomara nota y pudiera conversarlo con el sr. Alcalde, 

para ver qué posibilidad tenemos con el tema del estadio y el cementerio, que le preocupa a los 

concejales, a la comunidad y a los deportistas. Ahora sigo con la ronda, si no me equivoco, le 

toca a don Álvaro.  

Concejal Alvaro  Jeldres Acuña : bueno, referido al tema anterior, la verdad es que no 

comparto lo que dice el colega de que no hay preocupación del Alcalde, yo creo que sí hay 

preocupación. Varios meses atrás siempre ha estado latente el tema, incluso se conversó de 

las conversaciones que ha tenido con don Mario Pérez, no sé si ya está listo eso, pero sí se ha 

abordado ese tema, se han implementado nuevos nichos, así que quería hacer ese alcance 

sobre el cementerio. Igual me gustaría saber si esas conversaciones con el sr. Pérez ya tienen 

algún resultado, me gustaría saber sr. Presidente si sabe algo.  

Concejal Garrido: colegas, yo insisto, no se nos hay informado, la respuesta del Alcalde 

siempre fue; lo estamos viendo. Por ejemplo, la conversación que se tuvo con don Mario Pérez, 

yo no tenía idea, por eso, mantengo esa posición. Respecto al cementerio, no solo los 

concejales sabemos sino también la comunidad, tampoco ha habido una mayor preocupación, 

y lo que yo digo es que antes todas semanas se conversaba en todas las reuniones de lo 
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mismo, pero hoy del estadio y del cementerio no se ha dicho nada. Eso es todo, y lo mantengo. 

Volvamos con la ronda. Entonces, le tocaría a don John.  

Concejal John Sepúlveda Salazar : saludar a todos los colegas, funcionarios. Primero, que el 

Alcalde no venga al Concejo es lamentable. Yo comparto la pregunta de don Domingo sobre el 

estadio, todos preguntamos y dijeron; la semana que viene va a quedar saldado el tema del 

estadio, resulta que si demandan los trabajadores será por mas plata , yo he hablado con el 

abogado de ellos, y me dicen que ellos pueden demandar, aumentar y cobrar el total de la 

boleta, porque hicieron un acuerdo con el Municipio. El Municipio, si bien ha ido a Santiago 

según lo que ha informado el Administrador, el Alcalde ha ido ver ese tema, pero no se nos 

informa nada a nosotros, y después se nos va a pedir aquí aprobación para mayor cantidad de 

dinero. Entonces, eso para mí es un punto muy importante, que si no lo han tomado en cuenta 

el Municipio están cometiendo un grave error, porque son dineros que se van a tener que 

pagar. Entonces, si no se hace todo lo posible, todas las gestiones por cielo, mar y tierra, 

porque si el Alcalde tiene buena relación con el sr. Vicepresidente del país, Don Víctor Pérez 

podría ver y agilizar esto, pero con una respuesta concreta para que uno pueda quedar más 

tranquilo, por los trabajadores y por el costo que significa para nosotros como Municipio.  

Administrador Municipal: perfecto, el compromiso mío es poder solicitar, como solicité la 

semana pasada los informes de educación, por ejemplo, el sumario de don Gonzalo Muñoz, el 

de cotizaciones, y ahora solicitar el informe jurídico. Pero por lo pronto, señalar que como usted 

ha dicho que hay que moverse por cielo, mar y tierra, el Alcalde sí lo ha hecho, y no ha ido 

solamente una vez a Santiago a hablar con la persona que usted indica, si no que ha sido 2 o 3 

veces por lo menos, de respuestas favorables, y ahora el tema de poder cursar los pagos pasa 

por un tema administrativo del Gobierno Regional. Voy a pedir la unidad jurídica que los 

informe por escrito con los antecedentes que necesitan para poder respaldar esta información.  

Concejal Sepúlveda: a ver si puede también ver en qué está el juicio con Chanco, he sabido 

yo que Chanco habría ganado algunos pagos. 

Administrador Municipal: ahora, como es un tema que amerita entregar un informe por 

escrito de la situación, puedo proponer que se haga una reunión, una comisión que se plantee 

para que se informe, para que la unidad jurídica que está llevando este proceso pueda resolver 

la inquietud, porque a lo mejor cuando se entregue el informe surjan consultas y dudas.  

Concejal Sepúlveda: debería entregar el informe unos días antes para leerlo.  

Administrador Municipal: yo voy a avisar internamente para hacer una comisión. 

Concejal Sepúlveda: ya, me parece.  
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Concejal Mercado: sobre lo mismo. Colegas, yo creo que este tema del estadio trasciende a la 

responsabilidad administrativa que tiene el Alcalde e involucra al Concejo. Yo creo que es un 

tema demasiado serio, es complicado, delicado, que todavía  este tema no este  zanjado en el 

Gobierno Regional, sea de Ñuble o Biobío. Yo creo que aquí es importante que se ultimen 

detalles para que alguien ayude a destrabar esto, nuestro Intendente que debería defender los 

intereses de la región de Ñuble, podría hacer un elemento articulador muy importante para que 

nos ayude pronto a destrabar esto, porque es un asunto que trasciende e involucra a todo el 

Concejo, porque hay dineros de por medio. Eso sr. Presidente.  

Concejal Jiménez: sobre lo mismo. En la sesión anterior, y me lo confirma el Acta que nos 

entregaron hoy día, yo también abordé el tema, y le pregunto sr. Administrador, si tiene 

información del pago que se había acordado para los trabajadores del estadio, y el sr. 

Administrador dijo que uno de los motivos por el cual el Alcalde había ido a Santiago y no 

estuvo en el concejo , fue para destrabar el tema administrativo, eso quiere decir que no le fue 

bien.  

Administrador Municipal: ¿cómo perdón?  

Concejal Jiménez: que fue a destrabar el tema administrativo, no le fue bien.  

Administrador Municipal: se hicieron todas las gestiones, y ahora, los plazos que se 

otorgaron al Gobierno Regional para que pudieran efectuar los pagos pertinentes, porque son 

ellos los que tienen los dineros. Los plazos los desconozco, pero voy a pedir a la unidad 

jurídica que informe el detalle de la reunión y hacer una comisión al respecto.   

Concejal Garrido: sobre lo mismo, sra. Secretaria si nos puede ayudar, porque todo el tiempo 

el abogado nos daba el informe, ¿habrá alguna posibilidad que nosotros como Concejo que 

pidiéramos al Gobierno u otra instancia un informe sobre lo que pasa con el estadio? Si algún 

concejal está de acuerdo o no, me dicen.  

Concejal Valenzuela: el tema del estadio ha traído hartas dificultades, aquí faltan voluntades 

políticas, yo sé que el Alcalde tiene todas las ganas de que esto se destrabe, ha sido el 

principal actor para avanzar, pero hay voluntades políticas más arriba del Alcalde. Yo creo que 

podríamos, por medio de la Secretaria Municipal, hacer una llamada zoom con el Intendente, 

ya que políticamente a todos nos va a perjudicar, incluso a ustedes los funcionarios. Si no 

tenemos soluciones hay alguien que está trabando, los del gobierno de Biobío, nosotros 

debemos meter presión, para que la comunidad vea que nosotros hicimos todo lo posible, y 

que esto es un tema político de ellos, los de Biobío, los de más arriba, que no tienen la 

voluntad para entregar los 1200 millones de pesos que se adjudicaron para el estadio. Sería 

una buena idea de buscar la instancia.  
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Concejal Garrido: yo estoy de acuerdo que el Alcalde está haciendo gestiones, pero si ya no  

ha estado dando resultado hay algo, y se ha dado información variada. Yo creo que hay que 

destrabar todo, al Alcalde le genera problemas, lo palabrearon a él y a nosotros también . 

Siento que hubo una falta que hizo el Municipio y perjudicó todo esto. Es mi opinión personal. 

Don Pablo.  

Concejal Jiménez: yo creo que la Intendencia siempre ha tenido la voluntad de los $1.100 

millones, el problema es que aquí se hicieron mal las cosas. Las licitaciones fueron 

absolutamente mal hechas, donde ya sabemos la historia. La segunda licitación se hace sobre 

algo que no estaba terminada. Obviamente la Intendencia se opone ante faltas tan constantes. 

No es problema de la Intendencia de entregar los dineros, estaba esa voluntad, si no de 

resguardar lo recursos, porque hay que pagar desahucios, boletas de garantías de trabajos que 

no se hicieron, entonces, ese tema de los dineros no va alcanzar. Seguramente habrá que 

modificar presupuesto. Este tema viene del concejo anterior, yo creo que sería pertinente sr. 

Administrador que ese informe esté para el próximo concejo, y si no se va a pagar ese dinero 

que se le diga a esa gente, porque también tenemos que pagar las cotizaciones previsionales 

de los profesores y por el tema de la emergencia.  

Concejal Mercado: habría que tener en mente una respuesta del intendente, porque esto 

trasciende a la voluntad del Alcalde, porque si hay que pagar juicios, aumentos de dinero que 

está solicitando el abogado de los trabajadores, y nosotros tendremos que decidir apruebo o 

no. Independiente del informe, habría que comunicarse con el Intendente para que él ayude 

como un padre que ayude a sus hijos a interceder.  

Concejal Jiménez: en este caso tendría que ser el Intendente de Biobío 

Concejal Mercado.- y al de Ñuble que nos ayude con él.  

 

CONCEJALES NO TIENEN CLARIDAD QUIEN TIENE LOS DINEROS  

Concejal Sepúlveda: el tema del estadio a mí me ha traído muchos problemas, vergüenza y 

dolores de cabeza, ha ido pasando el tiempo y nos hemos relajado, y el estadio no se ha 

construido. Y no está construido, va a pasar el año y sigue igual  no han sido  capaz de 

destrabar esto y lo más penoso es que siempre que uno pregunta  hay una respuesta de que 

lo vamos a averiguar, si nosotros venimos preguntando hace rato  y siempre que exigimos 

una respuesta nos dan una y vienen con mentiras. Aunque les moleste , por ejm. Cuando nos 

propusieron y estaba el Alcalde  la nueva empresa para el estadio, yo le dije Alcalde con qué 

va a licitar si usted todavía no tiene terminado el juicio, hay algún informe que permite solicitar 

eso’ quien le ordena a ud que podemos hacerlos, no ,  dijo tenemos todo  , nunca hubo nada, y 

nos mienten y nos metimos en un gran problema los que aprobamos la segunda licitación. 
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Nosotros aprobamos de acuerdo a lo que dice el abogado y el Alcalde, pero ellos son los 

responsables porque se nos han mentido  nos podríamos salvar , pero siempre que uno aprieta 

siempre hay y una  respuesta t pero no es lo real .  Nunca se nos ha dicho que Chanco que 

ganó algunos recursos, y eso  quiere decir que  una parte de lo que construyó estaba bien 

hecho por algo se le pagó, pero uno va al estadio y no hay nada , entonces , ¿quién ordenó a 

la empresa que desarmaran eso antes de que se destrabara el tema legal? El GORE autorizo 

que se pagara esos $130 millones, algo había bueno , por último  la pegada de ladrillos, la 

alcantarilla, pero no hay nada , Entonces se le pago  a Chanco una cantidad y después el 

municipio ordeno desarmar  de acuerdo  con la segunda empresa, entonces es  un circo de 

decisiones tomadas de mala forma y a la ligera., por quedar bien con la gente de momento  

Uno tiene que pensar más allá del momento, más allá del período, aquí no se piensa así , solo 

cómo obtengo más votos en este período, si fuese así jamás le diría algunas cosas que le digo  

al Alcalde, porque pierdo con él, pero a mí me interesa  hacer las cosas bien , no importa que 

me pierda , y sé que no va a hacer así. Eso es lo que llamo a los funcionarios, no a todos 

porque algunos hacen bien la pega. 

 Paso a otro tema, cuando dicen modificación presupuestaria, Sres. Concejales pueden 

aprobar’, sí bien, pero cómo saber si no tenemos informes trimestrales para revisar cómo están 

los avances para saber cómo están los recursos .por eso me da rabia y prefiero desahogarme 

con uds aquí  Nos dice el sr. Cristian que no les envían los correos, que no Don Lao y Don 

Rodrigo no  le envían la información, que esto que lo otro , ahí esta , no sé si hoy tiene los 

informes. No los tiene   ven ,  El otro día le preguntaba a Don Gabriel que pasa con el informe 

que llego de Contraloría , más de 1 año que hicimos una comisión. 

CONCEJAL SEPULVEDA LE PÌDE AL DIRECTOR DE CONTROL QUE LE PONGA 

ATENCION .- QUIEN LE HABLABA A OTRO CONCEJAL MIENTRAS EL EXPONIA. 

DIRECTOR DE CONTROL.- Concejal yo le estoy escuchando y le estoy mostrando aquí al 

concejal que el día de ayer me enviaron esto. 

Concejal Sepúlveda.-eso lo podemos ver después. Se dice una y otra cosa en distinto orden, 

y a veces nos meten en problemas a todos nosotros, y aunque duela Sres. Funcionarios  se 

hacen mal las cosas por obtener votos. El informe de Contraloría es gravísimo, aun no nos 

informan a nosotros que dice  y si uno hiciera cosas mayores como mandarlos donde 

corresponde eso  , pedir  informe a la Contraloría , dirían puchas los concejales que son jodidos 

y John es el peor , pero hay que actuar  de acuerdo a leyes o de acuerdo a lo que Uds. creen   

hablan mal de los concejales, pero hay leyes que cumplir. Disculpen, pero esta Administración 

se está pareciendo a la de Gebrie en San Carlos, porque así de  autoritarismo. Hemos tratado 

de ayudar a los funcionarios, siendo blandos y apoyando a los funcionarios  , pero  ya no 

podemos más , son muchas la mentiras  que llegan aquí digan lo que digan yo ya no les  creo. 
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No sé si va a llegar el Informe Trimestral  y disculpen que lo diga así , pero me desahogo un 

poco también.  

Concejal Jiménez: me permite colega, sobre lo mismo. Solamente decir que suscribo 

completamente todo  lo que usted dice, y de repente me da el mismo nivel de enojo. A lo mejor   

yo lo disimulo un poco  , pero me molesta mucho también y respecto a lo que me mostraba   

Don Cristian, usted dice que el correo le acaba de llegar ayer pero eso no lo excluye de 

responsabilidad, porque Ud. es el responsable , si no le llega la información, haga la acusación 

que corresponda, porque al  final el que se perjudica es Ud. si no llega la información el 

responsable es usted, no ellos. Apriételos, usted tiene la autoridad y las herramientas legales 

para hacerlo, y si no, habrá que hacerles un sumario correspondiente   a esos funcionarios que 

no le están respondiendo, ud.  queda mal parado. 

Jefe Control: totalmente distinta su forma de decir las cosas concejal.  Nada más que decir.  

Concejal Sepúlveda : ¿qué pasó con la bodega que no está terminada? Nosotros aprobamos 

9 millones para construcción de esa bodega, ¿están pendientes los trabajos?  

Administrador Municipal: cuando llegué vi que se estaba construyendo esa bodega , y está 

en un 80% terminado, y encargarle al Departamento de Obras que puede finalizar lo más 

pronto posible.  

Concejal Sepúlveda: ¿pero no hay que aprobar más recursos para terminar? 

Administrador Municipal: no.  

Concejal Sepúlveda: lo otro, han salido hartos proyectos de agua potable, y es bueno porque 

son soluciones para la gente, pero que así sean, que sea una solución real  porque hemos 

visto algunas que han sido un fiasco, y todavía están pendiente como la de Otingue , o 

Llahumimavida  , que nunca fueron a ponerles su estanque ni el motor  , la gente compro sus 

materiales por el apuro , y aquí  las licitaciones están aprobadas  por la desesperación. Uno a 

veces dice las cosas, de forma no muy adecuada como  don Pablo, pero uno dice la verdad. Es 

incomprensible  Por ejemplo, una licitación esté aprobado pero nunca fueron a sacar la muestra 

del agua, no sé cómo puede pasar eso. Nunca fueron, como pasa eso, eso  es producto de una 

mala administración En Otingue una señora ha pedido que le vayan a dejar un estanque para 

tener agua, lo pedí hace más de 1 año atrás,  necesita un estanque porque ella tienen que salir 

con unas garrafas todos los días a esperar el agua y no tiene plata,  pero no hay dinero para 

eso, aunque sean 10 mil pesos, entonces, tampoco se da la solución al problema. Lo otro 

Preguntarle cómo va el tema del agua potable de Paredones, me han preguntado mucho ¿en 

qué parte está esa licitación sr Administrador? Porque según los plazos están atrasados. Y 

algunas empresas  que postularon están preocupados porque tienen recursos ahí y no le han 

dicho nada . 
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Administrador Municipal: ¿eso se abrió en  comisión o no?  

Secretaria Municipal: sí, falta que la pasen por acá.  

Concejal Sepúlveda: ¿pero se adjudicó la persona? 

Administrador Municipal: no, porque todavía no pasa por Concejo.  

Secretaria Municipal: yo como ministro de fe solo llego hasta la etapa de apertura de 

licitaciones.  

Administrador Municipal: ¿cuándo la comisión se juntó para evaluar? 

Secretaria Municipal: el 3 de septiembre.  

Administrador Municipal: entonces ahora la comisión está en etapa de evaluación y 

confirmación de los antecedentes para que la licitación se apruebe. Y cuales vieron 

Secretaria Municipal: si, se vio  paredones  y otras 2  no me acuerdo  

Concejal Sepúlveda: sobre lo mismo sr. Administrador, la empresa que va a construir en 

Paredones ya anduvo en Paredones, y ni siquiera está adjudicada, el tema de hoy es licitación.  

Administrador Municipal: ¿usted asegura eso?  

Concejal Sepúlveda: ¿usted asegura lo que le estoy diciendo? 

Administrador Municipal: le aseguro que no porque el tema de licitaciones aún no pasa por 

Concejo.  

Concejal Sepúlveda: ustedes aseguraban que Chanco era buena ¿y qué paso?  

Administrador Municipal: no mezclemos las cosas, nosotros conversamos por teléfono esa 

situación.  

Concejal Sepúlveda: ¿quiere que llame al caballero? Y le pregunto que necesito trabajo. 

Quiere que lo llame? 

Administrador Municipal: llámelo y pregúntele.  

Concejal Sepúlveda: a lo mejor ya conversaron ustedes con él ya. El presidente de la junta de 

vecinos le mando un correo al alcalde  

Administrador Municipal: mire, a raíz del llamado que me hizo usted, asegurando que la 

empresa que iba a construir esos pozos ya estaba contratando gente. 
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Concejal Sepúlveda.- Cuando yo lo llamé no asegure le pregunté  

 Administrador Municipal ,.Le digo es que esa empresa que usted asegura que va a hacer los 

pozos,  es una empresa de afuera y que va a trabajar directamente con INDAP, yo tuve que 

hacerle el trabajo a Ud. y averiguar porque usted estaba asegurando algo que no era cierto. 

Esa empresa que usted dice que está contratada por acá le digo que no, esa empresa está 

contratada por INDAP, para hacer unos pozos que desconocemos porque ellos manejan sus 

bases de datos.  

Concejal Sepúlveda.- Indap son 4 pozos, no creo que esa  empresa ande diciendo que son 20 

pozos.  

Concejal Jiménez: yo creo colegas que para zanjar eso debemos esperar a que lleguen las 

postulaciones.    

Concejal Sepúlveda.- Es todo lo que diré de las licitaciones, tengo más temas pero no es 

necesario, porque las veces que lo he pedido tampoco resultan. 

Concejal Garrido: primero que nada, quiero felicitarlo por tener las agallas de decir las cosas,. 

La idea no es complicar si no que siempre se diga la verdad. Siga trabajando , vana a venir 

mas problemas entre más se acerquen las elecciones, así que tranquilo colega. 

Concejal José Mercado Fuentes: yo creo que lo tengo claro este tema, pero sería bueno que 

el Administrador lo explicara, respecto a los controles sanitarios que son muy buenos, en todos 

los accesos a la comuna  hay control de temperatura, líquidos para loso vehículos, y a mi me 

han llamado las personas por las facultades que tienen estos puestos para  devolver estos 

vehículos a personas que no son de esta comuna. Sería bueno que tengamos claro esto. Así 

que le pediría que nos aclarara esto Sr. Administrador. 

Administrador Municipal: efectivamente estamos   llevamos dos procesos, uno es la 

sanitización propia de los vehículos.  

Concejal Jiménez: ¿cuántos puntos tenemos? Disculpe la interrupción.  

Administrador Municipal: seis puntos, y seis puntos de control y monitoreo preventivo . Estos 

controles es la toma de temperatura de los transeúntes, porque si se detecta una alta 

temperatura, se adopten los protocoles y se le  dice a la persona que tome las precauciones 

para tomar precauciones  por ejemplo, PCR etc. . Además, de verificar que las personas que 

transitan sea de forma legal, por ejemplo, que vengan con mascarillas y los que vienen de otra 

región que cuenten con el pasaporte sanitario que exige la ley y es el formulario 19. Por ley  No 

podemos devolver un vehículo que venga de otra comuna  porque queramos, pero sí 
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informamos al Servicio Salud cuando constatamos que la persona que transita no presenta las 

condiciones necesarias para hacerlo. 

Concejal Jiménez: perdón ¿hay autorización para que no entren ese tipo de vehículos?  

Administrador Municipal: sí, a través del Servicio de Salud se destinaron personas en  

comisión de servicio, les entregan una credencial, para ser parte de fiscalización del Ministerio 

de Salud.  

Concejal Mercado: segundo tema ya se conversó, era sobre el estadio , pero ya se conversó 

ampliamente . Tercer tema, me refiero a un tema que plantee hace dos o tres meses, y esto va 

a empezar a darse en verano, porque la sequía sigue y la necesidad de agua en los campos 

sigue creciendo. Hay gente que necesita pozos, y esta gente no estaba en el catastro que tenia 

la Intendencia para entregar agua, y al no tenerlo, las personas no tenían estanque. Porque a 

lo mejor el que repartía agua tenía la mejor voluntad de entregar agua, pero no se podía. 

Porque no tenían en que recibirla  ¿Cómo se piensa hacer este catastro ya…de cuáles van a 

ser  las familias? Para incorporarlas Para que  tengan el estanque, sean consideradas y sean 

parte de la lista. Lo segundo, respecto a los pozos que se van a construir abajo, y usted dice 

que es INDAP. Como lo decía mi colega  John Sepúlveda. 

Administrador Municipal: por lo que averigüé, que me decía don John de esa empresa que 

trabajaría en los pozos INDAP lo va a construir, pero específicamente no sé a que van los 

trabajos.  

Concejal Mercado: ya, a eso voy, a la descoordinación de este municipio con las otras 

instancias de otro nivel , porque cuando haya algo que favorezca a la gente, los primeros 

comunicados deben ser los municipios. Porque si ya el municipio tiene un proyecto de agua 

para ese sector , podría incluso llegar 2 pozos para una misma familia Yo creo que existe una 

descoordinación, no es la primera vez que suceda, y si llega un beneficio que favorezca a 

nuestra gente, que sea informado al Municipio. Eso es todo, muchas gracias. Que eso debe 

verlo el Gobernador o Intendente y que s ele informe a la municipalidad , eso es todo . 

Concejal Pablo Jiménez Acuña : yo he visto en transparencia informes mensuales de 

distintos departamentos, ¿eso no sirve sr Jefe de Control para hacer el informe Trimestral ?  

Jefe Control: no, porque es remitida a la Subdere y validado por esta.  

Concejal Jiménez: ellos suben eso porque se los exige Transparencia, porque son mal 

evaluados, ¿no hay forma de exigirle y bajo  la misma premisa que le lleguen los informes aca?  

Jefe Control: se les ha exigido de todas formas concejal.  
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Concejal Jiménez: ¿no es posible que cuando haga esa solicitud nos de una copia a 

nosotros? Aquí en Concejo.  

Jefe Control: sí. Cuando lo haga les daré una copia. 

Concejal Jiménez: respecto del informe que solicite de educación sr. Administrador, ¿estará 

para el próximo concejo sobre las cotizaciones previsionales de los profesores?  

Administrador Municipal: sí.  

Concejal Garrido: y lo de don Gonzalo Muñoz también estará.  

Administrador Municipal: sí., los dos .  

Concejal Jiménez: mire, nosotros hicimos un grupo de personas, me habría gustado que 

estuviera el abogado,  una caravana por el Apruebo, pero yo llamé a la comisaria para no caer 

en faltas, el carabinero que me atendió no tenía claro y llamo  para otros lados  y me dijo que 

no era necesario hacer solicitud de permiso para eso, no la hicimos y  no tuvimos problemas, y 

pregunto para no tener problemas ya que seguiremos haciendo esta actividad . Además, hay 

un grupo de personas que quiere hacer una cabalgata por el Apruebo, y si pasaron el que 

encabeza este tema pasó a la comisaría y le dijeron que para entrar a la zona urbana debía ser 

escoltado por carabineros. La consulta es; en zona rural ¿se requiere lo mismo?  

Secretaria Municipal: según la ley 18.700 de elecciones y votaciones populares estamos en 

periodo de campaña, cualquier actividad de propaganda, caravanas, perifoneo , etc hay que 

pedir permiso a la Gobernación. Me extraña que carabineros diga que no sabe esto porque 

Uno hacía antes un oficio donde indicaba el trayecto de la caravana, y justamente en zonas 

urbanas deben ir escoltando, ahora con el tema del covid mayormente debe ser.  

Concejal Jiménez: eso dijeron eso, y era porque andaban con animales. Pero la pregunta que 

hago si es lo mismo en zona rural.  

Secretaria Municipal: todas las veces lo hemos hecho así, indicando el trayecto.  

Concejal Jiménez: pero no está sujeto a una autorización.  

Secretaria Municipal: se informa. A la Gobernación se pide ante concentraciones. Yo creo que 

es mejor que avise.  

Concejal Jiménez: quisiera hacer entrega a la sra. Secretaria de una solicitud, yo estoy 

preocupado por el tema de don Gabriel Jiménez, y quiero solicitar una copia de su contrato de 

su trabajo, y una copia de la póliza para el que el pueda conducir vehículos municipales.  
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Yo he sabido que le están pidiendo a los profesores que colaboren en los puntos de control, 

¿está bien eso?  

Administrador Municipal: el servicio de salud nos pide que sean funcionarios públicos, 

nosotros enviamos los antecedentes y ellos hacen las credenciales de las personas que están 

en los lugares.  

Concejal Jiménez: los profesores están hartos sofocados por el nuevo sistema de trabajo que 

tienen.  

Administrador Municipal: se les está solicitando voluntariamente, no llamando.  

Concejal Jiménez: gracias.  

Concejal Alex Valenzuela Sánchez : hace un tiempo atrás en el Gobierno Central entregaron 

por segunda ocasión recursos para el Municipio para enfrentar la pandemia, que son 77 

millones de pesos, quedamos que ahora en septiembre los íbamos a ocupar y quedamos que 

iba a ser un galón de gas, y después quedamos hacer una comisión para aportar con ideas en 

la entrega. Yo informo esto porque hay mucha gente que la está pasando mal, hay gente que  

ha recibido beneficios, pero hay otros que están mal. Me gustaría que viéramos este tema. Me 

da indignación que en algunos casos donde ambos eran pensionados, tocaban alrededor de 3 

cajas de mercadería, y otras personas que realmente lo necesitan, solo el Municipio llegó a 

ellos.  Nosotros manejamos el tema laboral y también el aprovechamiento de algunos vecinos. 

Pido si es posible hacer una comisión y entregar estos recursos a la gente. Lo otro, ha habido 

harto problema sobre el bullying  de las personas que tiene el covid, hemos visto que se les ha 

hecho discriminación a gente que tuvo el covid, y se hizo los trámites con carabineros. Me 

gustaría que el departamento de comunicaciones pueda hacer una franja cultural al respecto 

para atacar ese tema, y no tengamos que lamentar el día de mañana la vida de algún vecino. 

Hace tiempo empezamos a ver los cierres perimetrales de los vecinos. Yo no sé si este vecino 

que está pasado en Los Guindos, yendo hacia el sur, esas eran las medidas que tenia el 

porque la cerca está muy lado del camino. No sé quién puede ver eso, si Obras maneja esa 

información. Allí se limpió, había zarzamora y un estero, y ahora no hay nada de eso sino una 

cerca, a un metro del camino. Yo lo dije porque me parecía muy raro y ahora veo que se  

achicó el camino . Algunos se están aprovechando de estas circunstancias. Estemos 

pendientes de Zemita que están haciendo lo mismo. Hoy el Departamento de Obras puede 

intervenir en esos casos.  

Concejal Jiménez: la preocupación la tenemos todos, pero en el caso del sur de Los Guindos, 

la cerca está por afuera, e incluso hay un palo antiguo, me da la impresión que lo dejaron como 

testigo, hay un poste antiguo. Tengo la impresión.  
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Concejal Garrido: recuerdo que el Alcalde habló, cuando llegó el tema de los dineros, y dijo 

que se iba a ser una comisión porque tengo la idea de repartir galones de gas, pero no habido 

ningún acuerdo. No hace mucho le preguntamos y dijimos que era mejor hacer una repartición 

de caja de mercadería, pero que se haga bien, porque hay gente que ha perdido su trabajo, 

enferma, que realmente lo necesitan. Se lo digo sr. Administrador para que converse con el 

Alcalde. Yo creo que ese tema debe darse en Concejo porque queda en Acta, porque la gente 

está aprendiendo a meterse en las páginas de Transparencia. En una comisión las opiniones 

de cada concejal no quedan en Acta.  

Concejal Valenzuela: quiero dar mis disculpas pertinentes por el día del aniversario, 

lamentablemente no pude asistir, tenía con mucha anticipación una reunión de consejeros, y 

quiero que quede en acta las disculpas pertinentes. Respecto a lo de este fin de semana, 

estamos envueltos por la pandemia, tomar los resguardos pertinentes, y que lo pasemos bien 

con nuestras familias. Eso, muchas gracias.  

Concejal Álvaro Jeldres Acuña : respecto al tema de la comisión, sobre el monto que llegó de 

los 77 millones, me ha llamado gente y preguntan si van a dar cajas para el 18, y creo que se 

nos vino encima este tema, y me hubiese gustado que este acuerdo que todos compartimos de 

entregar un cilindro de gas, pero sería bueno que gente reciba mercadería, porque hay familias 

que no tienen cocina a gas. Hubiese sido ideal en esta fecha. Retomar el tema de la cerca, 

realmente ha sido muy complejo, donde un sector de San Carlos se acostumbra lo mismo que 

acá. Yo discutí mucho con gente de allí, porque los que transitamos se nos complica. Esto es 

un tema grave, por eso siempre se ha dicho que hacen falta inspectores pero que hagan la 

pega. Yo recuerdo antiguamente que para hacer una cerca había que pedir un permiso 

municipal, pero hoy en día eso no se toma en cuenta. Cuando se hizo ese trabajo en Chacay 

Bajo, pensábamos que se podía hacer a futuro una ciclovía, pero pasó el tiempo sin cerca, y 

ahora dejaron un poste de alumbrado público dentro de la cerca, y eso es muy molesto, porque 

cuando llegan proyectos de asfaltado público no da la medida y nos quedamos estancados. 

Cuando hubo una reunión en Zemita con el Ministerio de Obras Públicas, dijeron que no tenían 

personal para ver esos casos, y nos dijeron tomen fotos y la envían. O sea, siempre vamos a 

ser los concejales que tengamos que hacer eso, por eso los funcionarios tienen que hacer algo. 

Lo otro que me tiene preocupado, hace tiempo atrás estuvimos viendo algo sobre el 

PLADECO, se nos está pasando el tiempo y debemos cumplir con eso, si podría decir algo al 

respecto sr. Administrador.  

Administrador Municipal: hace una semana atrás llegó un oficio de la Subdere  indicando los 

plazos de rendición de esos dineros para ejecutar el Plan de Desarrollo Comunal, y 

averiguando según lo que dijo usted, se presentó la propuesta de trabajarlo con una empresa 

que vino a hacer la exposición, pero vino el tema de la pandemia y no se avanzó. 

Consultándole a ustedes como Concejo, no sé si sería pertinente poder retomar la próxima 
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semana esas conversaciones con la misma empresa y poder avanzar en eso, no sé si les 

parece, porque los plazos que nos dio la Subdere es para el 31 de marzo al próximo año poder 

rendir el próximo, y hacer una reunión para ver este tema.  

Concejal Jeldres: sería bueno para avanzar en esa parte.  

Concejal Jiménez: ¿alguna fecha tentativa?  

Administrador Municipal: podría ser la próxima semana posterior al Concejo o antes del 

Concejo.  

Concejal Jiménez: ¿de 9:30 a 10:30? 

Administrador Municipal: sí.  

Concejal Garrido: colegas sobre lo mismo, yo hace tiempo quedé invitar a una comisión de 

esto, Dideco, el problema que tuvimos con la repartición de cajas y mucha gente se quejó, 

porque algunos no tocaron. Me gustaría tener una comisión, de saber cómo envían las 

informaciones a Santiago porque después las cajas venían con nombre y apellido. El miércoles 

30 como no va a haber concejo, quizás tener una reunión de comisión, y habría que invitar al 

Dideco, sr. Landaeta, invitar también a don Gabriel Ortiz, pero por lo menos partir por eso.  

Concejal Jiménez: don Gabriel debiera estar, porque de acuerdo a lo que habíamos 

conversado se necesitaba saber de cuáles programas él estaba a coordinando.  

Concejal Garrido: entonces sería el miércoles 30. Si la Sra. Secretaria pudiera recordarnos.  

Secretaria Municipal: miércoles 30, 9:30 con Dideco.   

Concejal Garrido: sí.  

Concejal Jeldres: finalmente desearles un 18, dentro de lo que se pueda con sus familias, que 

va a ser diferente, no vamos a tener las celebraciones como corresponde, pero la pandemia 

nos ha hecho vivir de otra forma, hemos aprendido a convivir con ella. Desearles muchas 

bendiciones a cada uno de ustedes y a sus familias y que lo pasen bien (los concejales 

agradecen).  

Concejal Mercado: no sé si puede hacer o hay que hacerla por escrito, me gustaría tener en 

mi poder la ordenanza municipal, porque cada tanto están surgiendo más cosas que debieran 

estar insertadas , por ejemplo, las firmas de funcionarios para aprobar proyectos de salud.  

Administrador Municipal: las ordenanzas  van regulando a las materias, si hay ordenanzas 

para el tribunal a lo mejor le gustaría usted ver para actualizarlas o mejorarlas.  
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Concejal Mercado: está bien, pero no será posible tener la ordenanza en un documento en 

específico, porque es más fácil así trabajarla.  

Administrador Municipal: yo le entiendo y soy partidario de avanzar en ese tema, pero la 

ordenanza no es una sola, son distintas ordenanzas en distintas materias. Lo que podríamos 

pedirle a la Sra. Marcela que nos haga una recopilación de todas las ordenanzas, y a través del 

Concejo o grupo de Whatsapp poder sugerir realizar una comisión para cierta ordenanza en 

particular, para actualizarla.  

Secretaria Municipal: sería bueno una comisión para explicarles donde están.  

Concejal Mercado: finalmente, me preocupa que educación no haya dicho nada del PADEM 

2021, estamos en septiembre, en otro tiempo en agosto ya teníamos conversaciones con eso, 

porque nos va a llegar diciembre y nos tenemos nada de eso.  

Concejal Jiménez: también, desearles que tengas felices fiestas patrias en sus casas, y 

además quiero ser portador de una mala noticia, hay una familia dentro de la familia municipal 

que está muy mal. La mamá de don José Salgado está muy grave, y creo que ellos están 

esperando la hora. Hay que estar atentos colegas y acompañar a nuestro funcionario.  

Concejal Valenzuela: don Ariel, allá donde están los Correa, están pasando los vehículos 4 x 

4 por el río, dijo que la vez anterior en un fin de semana largo, se coordinaron con el Alcalde e 

hicieron un taco con la máquina. Quería saber si existe la posibilidad de que lleven la máquina 

para que no pase la gente, porque está preocupado por el tránsito vehicular.  

Concejal Sepúlveda: también que lo pasen bien cada uno con sus familias. Hay un funcionario 

municipal que está enfermo, don Víctor que está muy mal. Eso nada más.  

Concejal Garrido: también mandarles a ustedes y familias, que lo pasen bien, evite cualquier 

problema que no tengamos que lamentar.  

H.- ACUERDOS.- 
 

A C U E R D O    Nº 087 - 

   

  Apruébese realizar traspaso de Ingresos por concepto de venta de medicamentos e 

insumos de la Farmacia Comunal  hacia el Departamento de Salud . 

Este traspaso será de forma trimestral y es retroactivo desde enero del año en curso en adelante  
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A C U E R D O    Nº 088 - 

Apruébese la siguiente  asignación transitoria para el personal del  consultorio de salud 

municipal para el año 2020 , según monto y  detalle más abajo . 

 

CARGO NOMBRE MONTO 

Químico Farmacéutico 

Francisco Sánchez 

Ulloa $450.000 

TOTALES 

 

$450.000 

 

 

Observación: Esta asignación  es mensual y corre a contar del mes de Septiembre a diciembre 

del año 2020. 

En caso de licencia médica, esta asignación será pagada a la persona que reemplace al titular 

en el cargo o función.  

 

A C U E R D O    Nº 089/2020 

 

 

Apruébese exhibir  propaganda política con motivo de las elecciones 2021 en las  áreas geográficas  

específicas de la Comuna, que se definen en croquis adjunto , esto es Plaza de  San Gregorio , Chacay 

, Ñiquén Estación y  plazoletas , bandejon Central Avda. General Venegas  de San Gregorio en los 

metros definidos  , exceptúense  aquellas que la Ley 18.700 de Votaciones Populares y Escrutinios 

expresamente  señala. 

Enúnciese   de forma específica  los frontis de edificios Públicos: Postas y Consultorios, Escuelas y 

Liceos , Sedes Sociales ,  Estadio Municipal. 
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Se levanta la sesión a las 12:45  hrs. pm 

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                         DOMINGO GARRIDO TORRES    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    CONCEJAL 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


